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65. Suya aşağõdaki işlemlerden hangisi uygulanõrsa, 
suda kimyasal değişme olur? 

A) Elektroliz etmek B) Kaynatmak  

C) Dondurmak  D) Alkol katmak  

 E) Şeker katmak 

 

 

 

 

 

 

66. Aşağõdaki ifadelerden hangisi hem sõvõ bileşikler 
hem de çözeltiler için her zaman doğrudur? 

A) Tek cins moleküllerden oluşmuşlardõr. 

B) Fiziksel yolla bileşenlerine ayrõlõrlar. 

C) Homojen yapõdadõrlar. 

D) Donma noktalarõ sabittir. 

E) Elektriği iletirler. 

 

 

 

 

 

 

67. Yalnõz C, H ve O elementlerinden oluşan bir organik 
bileşiğin formülünde karbon atomunun sayõsõ, oksijen 
atomunun sayõsõna eşittir ve hidrojen atomunun sayõ-
sõnõn 3/4  ü kadardõr. Bileşiğin 1 molü yandõğõnda  
4 mol 2H O  oluşmaktadõr. 

Bu bileşiğin molekül formülü aşağõdakilerden 
hangisidir? 

A) 343 OHC  B) 434 OHC  C) 4 8 4C H O  

 D) 686 OHC  E) 868 OHC  

 

 

 

 

68.  

36

22
Y

X
0

Zaman

Kütle

 

Eşit kütlelerdeki X ve Y elementleri tepkimeye girerek 
bileşik oluşturmaktadõr. Tepkime süresince X ve Y ele-
mentlerinin kütlelerindeki değişim yukarõdaki grafikte 
gösterilmiştir. 

Buna göre, oluşan bileşiğin formülü aşağõdakiler-
den hangisidir? 
( X 24,Y 14 )= =  

A) 2 3X Y   B) 23YX  C) YX3   

 D) 3XY   E) XY  

 

 

 

 

 

 

 

69. Kapalõ bir kapta, sabit sõcaklõkta, X  katõsõ ile 2Y  gazõ 

2 2X(k) Y (g) XY (g)+ →  

denklemine göre tepkimeye girmektedir. 

Bu tepkime tamamlandõğõnda başlangõçtaki duru-
ma göre, kaptaki maddelerle ilgili aşağõdakilerden 
hangisi yanlõştõr? 

A) Gaz mol sayõsõ değişmez. 

B) Gaz kütlesi artar. 

C) Gaz basõncõ artar. 

D) Katõ kütlesi azalõr. 

E) Katõ özkütlesi değişmez. 
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70. Bir karõşõmõ oluşturan X, Y, Z katõlarõnõn çözünürlükle-
riyle ilgili olarak şu bilgiler veriliyor: 

• X suda ve alkolde çözünüyor. 

• Y yalnõz suda çözünüyor. 

• Z suyun ve alkolün hiçbirinde çözünmüyor. 

Karõşõmdaki X, Y, Z maddelerini ayõrmak için karõşõ-
ma önce alkol ilave edilip 1. süzme işlemi yapõlõyor. 
Süzgeç kâğõdõ üzerinde kalanlar alõnõp su ile karõştõ-
rõlarak 2. süzme işlemi yapõlõyor. 

Buna göre 1. ve 2. süzme işleminde süzgeç kâğõ-
dõnda kalan maddeler aşağõdakilerin hangisinde 
doğru olarak verilmiştir? 

       1.      2.  

A) X ve Y X 

B) X ve Y Y 

C) X ve Z Z 

D) Y ve Z Z 

E) Y ve Z Y 

 

 

 

 

 

 

 

71. Gaz halindeki belli bir miktar maddeye, 

I. sabit hacimde sõcaklõğõnõn artõrõlmasõ, 

II. sabit sõcaklõkta basõncõnõn artõrõlmasõ, 

III. tamamõnõn sõvõlaştõrõlmasõ 

işlemlerinin hangileri uygulandõğõnda, o madde-
nin moleküller arasõ uzaklõğõnõn azalmasõ bekle-
nir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

72. Ağzõ açõk iki kaptan birinde arõ su, diğerinde yemek 
tuzunun doymamõş sulu çözeltisi kaynatõlmaktadõr. 

Kaynama süresince, 

I. derişim, 

II. hacim, 

III. sõcaklõk 

niceliklerinden hangilerinin arõ suda değişmeyip 
tuzlu suda değişmesi beklenir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz III C) I ve III 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. Şekildeki gibi hareketli bir çeper ile ayrõlmõş, eşit ha- 
cim ve sõcaklõktaki iki odacõğõn birinde 1 mol 2H , di-

ğerinde 1 mol 2N  gazõ bulunmaktadõr. 

Hareketli
çeper

1 mol

  H2

1 mol

  N22H 2N

 

Her iki gaz için de aynõ anda ve eşit miktarda ol-
mak koşuluyla aşağõdakilerden hangisi artõrõlõrsa, 
çeperin hareket etmesi beklenir? 
(Gazlarõn ideal davranõşta olduğu varsayõlacaktõr.) 

A) Tanecik sayõsõ  B) Mol sayõsõ 

C) Kütle  D) Sõcaklõk 

 E) Basõnç 
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74. Şekildeki gibi iki özdeş kapta, aynõ sõcaklõkta, mol sa- 

yõlarõ eşit 2X  ve 2Y  gazõ bulunmaktadõr. İnce borular 

kullanõlarak 2X  gazõ K sõvõsõna, 2Y  gazõ da M sõvõsõ- 

na gönderilmiştir. K sõvõsõnõn borudaki yüksekliğinin  

M sõvõsõnõn borudaki yüksekliğinden fazla olduğu göz- 

lenmiştir. 

( )k mh h>  

 

M sõvõsõ

Y  (g)2

K sõvõsõ

X  (g)2

hk

Phava Phava

hm

 

Sistemin bu durumuyla ilgili, 

I. 2X  gazõnõn basõncõ açõk hava basõncõndan 
büyüktür. 

II. 2X  gazõnõn basõncõ 2Y  gazõnõn basõncõndan 
küçüktür. 

III. K sõvõsõnõn özkütlesi M sõvõsõnõn özkütlesinden 
küçüktür. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 
(Gazlar ideal davranõştadõr ve sõvõlarla tepkimeye gir-
memektedir.) 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz III C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75. Tek atomlu olduğu bilinen X, Y, Z taneciklerinin elek-
tron ve proton sayõlarõ grafikteki gibidir. 

a

b

a b0

Z

X Y

Elektron
sayõsõ

Proton
sayõsõ

 

Buna göre, bu taneciklerle ilgili aşağõdaki yargõ-
lardan hangisi doğrudur? 

A) X bir anyondur. 

B) Z pozitif yüklü bir iyondur. 

C) Y ile Z birbirinin izotopudur. 

D) X ile Y aynõ elementtir. 

E) Z nin atom numarasõ Y ninkinden fazladõr. 

 

 

 

 

 

 

 

76. X, Y, Z elementleri periyodik cetvelin A grubundadõr. 
2X+  ile 1Y−  iyonlarõnõn elektron sayõlarõ Z soygazõ-

nõnkine eşittir. 

2X+ , 1Y− , Z  taneciklerinden proton sayõsõ en 
büyük olanla ilgili olarak, 

I. Grup numarasõ en küçük olandõr. 

II. Periyot numarasõ en küçük olandõr. 

III. Atom numarasõ en küçük olandõr. 

yargõlarõndan hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 
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77. İki ayrõ kapta bulunan HCl nin eşit derişimli sulu çö- 
zeltilerinden birincisine X metali, ikincisine Y metali 
parçalarõ atõlmõştõr. Birinci kapta 2H  gazõ baloncukla-
rõnõn çõktõğõ gözlenirken, ikinci kapta bir değişiklik gö- 
rülmemiştir. 

H  (g)2

1 M  HCl
Birinci kap

1 M  HCl
İkinci kap

   X
metali

   Y
metali

 

Buna göre, 

I. X elektron vermiştir. 

II. Birinci kapta +H  iyonu elektron almõştõr. 

III. X metali Y metalinden daha aktiftir. 

yargõlarõndan hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78. X atomuyla başlayan bir zincirleme çekirdek tepkime-
sinde sõrasõyla 1 beta, 1 alfa, 1 beta õşõmasõ sonucu, 
X in Y izotopu oluşmaktadõr. 

Bu zincirleme çekirdek tepkimesinin grafiği aşa-
ğõdakilerden hangisidir? 

A)

C)

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

D)

B)

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X Y

E)
Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

 

 

 

 

 

 


